

Urmăriți cronică "minut cu minut" a Euro 2024 în secțiunea special dedicată www.bursa.ro/euro-2024

A APĂRUT! BURSA CONSTRUCȚIILOR Numărul 4 al revistei / iunie 2024

Proiect: Internaționalizarea sistemului de învățământ superior PAGINA 10 O zi (la) vie PAGINA 10

GRAM AUR = 344,3470 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1619 RON EURO = 4,9766 RON DOLAR = 4,6290 RON

Inteligența Artificială pariază pe Anglia

Inteligența artificială (IA) a stabilit echipele favorite ale Campionatului European de fotbal - EURO 2024 (14 iunie - 14 iulie), prevăzând că selecționata Angliei va cuceri trofeul. Site-ul OCBScores a analizat milioane de scenarii posibile, luând în calcul factorii precum performanța, potențialul fiecărei echipe naționale sau tabloul fazei finale, pentru a determina șansele fiecărei echipe de a câștiga turneul. Conform IA, trei favorite s-au detașat: Germania, Franța și Anglia. Conform calculului, englezii lui Harry Kane au 34,4% șanse să câștige competiția, în fața Franței lui Kylian Mbappe (28,3%) și Germaniei (13,5%), gazda competiției. Franța, eliminată de Elveția în optimile de finală la ediția 2021, spre surpriza generală, ar urma să ajungă din nou în finală, la fel ca la EURO 2016 (când s-a înclinat după prelungiri în fața Portugaliei), fără să cucerească nici de această dată trofeul, conform OCBScores. Opa Supercomputer cotează la rândul său Anglia cu prima șansă la victoria finală, însă cu 19,9%, urmată de Franța (19,2%) și de Germania (12,4%). Opa acordă, totodată, un procentaj de 18,3% selecției României de a trece de faza grupelor, de 1,6% de a atinge semifinalele, și de 0,5% de a se califica în finală și de 0,5% de a cuceri trofeul.



Începe EURO 2024, avem pe cine susține!



Sursa foto: facebook / Ianis Hagi

EURO 2024 ne bate la ușă și politicos ar fi să-i deschidem. Măine, balul începe cu un dans (Germania - Scoția) în care e posibil să lipsească fantezia, dar suntem siguri că nu se va face rabat de la efort. Cel mai important lucru este că la acest turneu final suntem prezenți și noi prin reprezentanții noștri. Optimiștii visează la semifinale pentru tricolori, pesimiștii sunt mai îngândurați ca niciodată. Iubitorii de echilibru, vă sfătuim să faceți o medie optimism-pesimism în ceea ce privește așteptările, astfel încât să nu suferiți șocuri prea mari după primele meciuri.

Așa cum v-a obișnuit, Ziarul BURSA a pregătit și de această dată un loc special (https://www.bursa.ro/euro-2024) de unde să vă culegeți informațiile esențiale, dar și ceva în plus. Turneul se anunță a fi unul foarte puternic, unul în care marii favoriți (Italia, Germania, Franța, Spania, Anglia, Portugalia) simt amenințarea echipelor aflate în revedere (Olanda, Belgia), dar și dorința de afirmare a formațiilor care vin din plan secund (Ucraina, Turcia).

Tricolorii nu au arătat prea bine în cele două partide amicale disputate în această lună, dar să sperăm că și de această dată socoteala de acasă nu va arăta la fel cu aceea din țară, dar cu polii negativ-positiv schimbăți. Cum la orice început de drum trebuie să ne concentrăm pe chestiunile pozitive, un lucru este cert - această echipă tricoloră stă foarte bine la ambicție și coeziune. Selecționerul Edward Iordănescu trebuie să insiste în continuare pe aceste calități și este posibil să apară și rezultatele. Echipa este iubită de suporterii, 5000 de oameni prezenți la un antrenament înseamnă ceva, iar asta poate reprezenta un mare ajutor moral. Așa cum am spus din start, important este să existe un echilibru, atât pentru jucători, cât și pentru suporterii, care să nu treacă de la o extremă la alta brusc, în funcție de un rezultat sau altul. Avem posibilitatea să ne bucurăm de fotbal și ar fi păcat să ratăm acest lucru.

Obiectiv - trecerea de grupe

Obiectivul tricolorilor este unul foarte clar: ieșirea din grupe. Radu Drăgușin, cel mai bine cotat tricolor, a declarat în cantonamentul echipei naționale de fotbal a României din Würzburg (Germania), că el și colegii săi încep Campionatul European cu gândul de a trece de faza grupelor, obiectiv realizabil în opinia sa: "Începem cu gândul că vrem să ieșim din grupă, asta este obiectivul nostru. Și cred că e un obiectiv pe care îl putem atinge, pentru că noi am fost întodeauna «underdog» (nu sunt printre favoriți). Lumea nu a crezut că noi putem face acest lucru, calificarea, iar faptul că am reușit trebuie să ne dea multă încredere. Trebuie să avem încredere că putem face un european bun. Felul în care ne apărăm la Tottenham este diferit de modul în care ne apărăm la națională. Dar cu cât te mulezi mai bine pe cerințele antrenorului cu atât devii un jucător mai bun". Fotbalistul a spus și care va fi abordarea pe termen scurt: "În perioada următoare vom studia foarte bine Ucraina și vom face un plan pentru a câștiga meciul. Statistic vorbind, primele două meciuri din grupă sunt foarte închise. Echipa nu riscă, sunt foarte așezate. Însă în această grupă fiecare meci te poate califica sau te poate scoate. Noi trebuie să fim echilibrați. Nu trebuie nici să ne aruncăm, însă nici să avem o abordare foarte moale". Radu Drăgușin a menționat că își dorește ca suporterii să vină în număr cât mai mare la meciurile echipei naționale: "Suntem bucuroși să ne aflăm aici și că mulți suporterii au venit și ne vada la antrenament. Și sperăm să avem un număr mare de fani la fiecare meci pe care îl vom disputa aici. Poate suporterii nu își dau seama cât de importanți sunt ei în momentele dificile... dar un «Hai, România» strigat de tot stadionul îți dă o energie incredibilă. Este foarte mult entuziasm aici pentru noi... din momentul în care am aterizat am văzut cum am fost primiți și căți români au venit aici pentru noi. Este un sentiment de mândrie să ne aflăm aici pentru că este un lucru pentru care am muncit și pe



DAN NICOLAE

care ni l-am dorit (...). Starea de spirit de la finalul campaniei de calificare nu s-a schimbat nici măcar după aceste două meciuri test. Și ne dorim ca această stare să o menținem pe tot parcursul perioadei de aici. În mijlocul grupului este o atmosferă excelentă, iar eu spun că aceste două amicale ne-au dat mult răspunsuri, pentru că am fost foarte sinceri cu noi. Eu consider că suntem pregătiți să înfruntăm acest European". România va debuta la EURO 2024 pe 17 iunie, împotriva Ucrainei, la Munchen, iar apoi va mai înfrunta în Grupa E selecțiile Belgiei, pe 22 iunie la Koln, și Slovaciei, pe 26 iunie la Frankfurt.

Statisticile nu ne sunt favorabile

Chiar dacă nu joacă pe teren, statisticile sunt foarte importante. Jucătorii din naționala României au o valoare pe piața transferurilor de 91 de milioane de euro, cea mai mică valoare dintre echipele participante la Euro-2024. Albania are un lot mai valoros ca România, cotat la 139 de milioane de euro, iar adversara României din grupa E, Slovacia, are un lot de 161 de milioane de euro. Belgia are un lot de 669 de milioane de euro, iar jucătorii Ucrainei sunt cotați la 534 milioane de euro. Lider în clasaamentul valorii loturilor este Anglia, (1,69 miliarde de euro) urmată de Franța (1,41 miliarde de euro) și Portugalia (1,22 miliarde de euro). Potrivit Observatorului European al Fotbalului (CIES), în ceea ce privește vârsta medie a jucătorilor din lot, România este pe locul 15, cu 27,4 ani. Cea mai în vârstă echipă este Scoția, cu 28,8 ani, iar cea mai tânără Cehia, cu 25,8 ani. Media de înălțime a naționalei României este 1,84 metri, fiind pe locul 16, la egalitate cu Elveția și Turcia. Echipa cu cei mai înalți jucători este Serbia (1,86 metri), iar cea cu media de înălțime cea mai mică este Spania (1,81 metri). În ceea ce privește numărul de jucători din națională care evoluează în alte campionate, Danemarca și Albania au doar fotbaliști din străinătate.

(continuare în pagina 8)